











Alegerile din Brazilia

UN CANDIDAT AL OPOZITIEI ASASINAT

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres). — Marți au avut loc în Brazilia alegeri pentru desemnarea unui număr de 409 deputați, adică toată Camera de deputați...

Demonstrație de masă la SANTO DOMINGO

SANTO DOMINGO 15 (Agerpres). — O puternică demonstrație de protest a avut loc în capitala dominicană împotriva represuniilor politienești din ultima vreme...

ANGLIA ȘI PIATA COMUNĂ

„Ne angajăm într-o aventură” DECLARĂ PREMIERUL WILSON

LONDRA 15 (Agerpres). — Cu prilejul banchetului anual al lordului primar al orașului Londra, oferit reprezentanților industriei și finanțelor britanice...

PRIMUL MINISTRU AL FINLANDEI LA MOSCOVA

MOSCOVA 15. — Corespondentul Agerpres, Silviu Podină, transmite: Marți a sosit la Moscova o delegație guvernamentală finlandeză...

Comunicat asupra convorbirilor dintre președinții R. S. Cehoslovace și R. A. U.

CAIRO 15. — Corespondentul Agerpres, C. Oprică, transmite: În urma vizitei lui Antonin Novotny, președintele R. S. Cehoslovace, în Republica Arabă Unită, la Cairo și Praga...

ATACURI ASUPRA POZIȚIILOR AMERICANO-SAIGONEZE ÎN DELTA FLUVIULUI MEKONG

SAIGON 15 (Agerpres). — Dețășamente ale Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud și-au intensificat în ultimele zile atacurile lansate asupra pozițiilor americano-saigoneze...

ca 130 km sud-vest de Saigon. Corespondentul agenției France Presse menționează că patrioții au atacat marți mai multe posturi înăntate ale trupelor saigoneze din provincia Binh Dinh...

În provincia Tay Ninh patrioții sud-vietnamezi au doborât trei elicoptere ale infanteriei marine americane, iar în apropierea Da Nangului au fost doborâte alte două.

HANOI 15 (Agerpres). — Citind agenția sud-vietnameză de presă „Eliberarea”, agenția V.N.A. anunță că, într-una din provinciile eliberate, Comitetul sud-vietnamez pentru anchetarea crimelor de război...



Cu ocazia împlinirii unui an de la declararea unilaterală a „independenței” Rhodesiei, la Londra a avut loc o demonstrație de protest împotriva regimului lui Ian Smith...

PROCESUL „MINUTEMEN”-ILOR

NEW YORK 15 (Agerpres). — Tribunalul din Kansas City (statul Missouri) a găsit vinovat luni, după șase zile de dezbateri, de infracțiunile împotriva legii federale cu privire la armele de foc...

membru al acestei organizații, a declarat că atunci când făcea parte din organizație ar fi sperat otrăvirea cerului din fabricile sediului O.N.U. din New York...

„U.N.E.S.C.O. are datoria să reflecte cu fidelitate imperatiile vremii noastre”

CUVÎNTAREA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMÂNE LA CONFERINȚA GENERALĂ A U. N. E. S. C. O.

PARIS 15. Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Luind cuvântul în cadrul dezbaterii generale la Conferința generală a U.N.E.S.C.O., acad. Andrei Oțetea, conducătorul delegației române, a subliniat dorința fermă a României de a-și aduce contribuția la realizarea idealurilor U.N.E.S.C.O. ca și voința ei de a colabora cu această organizație pentru promovarea unei politici de pace și înțelegere între popoare...

mă importantă a epocii noastre, la care U.N.E.S.C.O. poate și trebuie să-și aducă contribuția, este lichidarea definitivă a colonialismului și rasismului, ca și eliminarea din viața internațională a oricăror forme de neocolonialism...

Acad. A. Oțetea a relevat, de asemenea, că declarația adoptată de Adunarea Generală a O.N.U. cu privire la promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare este un document de mare însemnătate, care indică organiza-

ției sarcinile în domeniul esențial al educării tineretului. Vorbitorul a exprimat apoi sprijinul delegației române pentru o serie de proiecte din programul U.N.E.S.C.O., care urmăresc dezvoltarea științei în țările interesate, planificarea politicii în domeniul învățământului științific...

Hotărârea prin care, începând din primăvara anului trecut, trupele australiene și neo-zeelandeze s-au alăturat celor americane, sud-coreene și filipineze în agresiunea S.U.A. din Vietnamul de sud a avut rolul unui catalizator care a pus în mișcare conștiințele, chiar și ale unor oameni care, de obicei, rămăneau departe de viața politică...

BERLIN. În cadrul unei sedințe festive, organizată cu ocazia comemorării a 250 de ani de la moartea marelui om de știință Gottfried Wilhelm Leibnitz, Academia saxonă de științe din Leipzig a acordat titlul de membru corespondent academicienilor români Remus Răduț, Șerban Țițeica și Costin Nențescu.

MOSCOVA. Agenția TASS anunță că la 15 decembrie 1966 se va deschide a doua sesiune a Sovietului Suprem al celei de-a șaptea legisla-turi. Prima sesiune a Sovietului Suprem (după alegerile de la 12 iunie a.c.) a avut loc în zilele de 2 și 3 august.

NEW YORK. Luni seara, Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, șeful delegației române la cea de-a 21-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a oferit, la sediul misiunii permanente a țării noastre, un dinser în onoarea președintelui Comitetului politic al Adunării Generale, ambasadorul Leopoldo Benites, reprezentantului permanent al Ecuadorului la O.N.U.

KAMPALA. După cum anunță postul de radio Kampala, în Uganda a fost creată o organizație sindicală unică — Congresul Muncii din Uganda — reunind cele două centrale sindicale existente până acum în țară.

VIENA. La Viena au avut loc marți convorbiri între delegația sovietică condusă de Nikolai Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și membri ai guvernului austriac, în frunte cu Josef Klaus, cancelarul federal.

CAIRO. La Cairo s-a deschis luni cel de-al patrulea seminar sindical cultural african, care va discuta probleme ale mișcării sindicale africane și ale vieții sindicale internaționale. La reuniune participă conducători ai sindicatelor din 18 țări ale Africii.

DJAKARTA. Postul de radio Djakarta a anunțat marți că un fost ofițer al armatei indoneziane, maiorul Muljono, a fost condamnat, la 14 noiembrie, la moarte de un tribunal militar special din localitatea Djogjakarta (Java). Majorul Muljono a fost condamnat sub acuzația de a fi participat la evenimentele din octombrie 1965.

ROMA. La Roma a avut loc sesiunea Comitetului mixt iugoslavolitalian de colaborare economică, industrială și tehnică.

„GEMINI-12” A AMERIZAT

CAPE KENNEDY 15 (Agerpres). — După un zbor de 2574 950 km, nava cosmică „Gemini-12” datorită defecțiunilor a amerizat marți la ora 21,22 (ora Bucureștiului) în regiunea insulelor Antile, la o depărtare de 1140 km de Cape Kennedy.

rea cabinei spațiale. De altfel, executarea unor astfel de manevre ar fi fost dificilă vize ar fi fost dificilă datorită defecțiunilor apărute la unele rachete direcționale ale cabinei. La întoarcerea pe Pământ, Lovell și Aldrin au adus un recipient cu microbi de poliomielită, gripă, variolă etc., ce fuseseră fixate pe cabina spațioasă înaintea lansării. În timpul primei ieșiri în spațiu, Aldrin a fixat pe racheta-întâ „Agena” un alt recipient cu microbi, care va rămâne în spațiu mai mulți ani. Acesta urmează să fie recuperat de cosmonauții care vor participa la realizarea programului american „Apollo”. Scopul acestei experiențe constă în a verifica dacă microorganismele rezistive rezistă condițiilor existente în spațiul cosmic.

ÎN PRAJMA ALEGERILOR DIN AUSTRALIA ȘI NOUA ZEELANDĂ

TRADIȚIILE SE DESTRAMĂ

Există o tradiție a consultărilor electorale din Australia și Noua Zeelandă, exprimată de observatorii scenei politice din cele două țări în termeni ca „publicitate scăzută”, „apatie”, „lipsă de interes pentru problemele de politică externă”. Atmosfera ce a caracterizat campaniile electorale din ultimele decenii n-a dezmintit asemenea constatări. Ani de-a rândul, același partid — cel conservator — sau o coaliție de aceeași orientare au deținut în aceste țări „capul de afiș”, ceea ce a făcut din consultările electorale simple exerciții de rutină, cu audiență slabă în rândul maselor.

namul de sud decurge din obligațiile ce le avem în SEATO și pactul ANZUS”. Manevrele la care s-a recurs nu au putut ascunde adevărul că agresiunea din Vietnam constituie un amestec brutal în treburile interne ale poporului vietnamez, o încălcare a drepturilor sale sacre de a fi singur stăpân în patria sa, o batjocorire a normelor relațiilor dintre state și pune în mod grav în pericol pacea lumii.

Pe poziții contrare partidelor de guvernământ se află laburiștii din ambele țări. Afirmând că țările lor nu trebuie să fie implicate de loc în acest război, ei s-au angajat, atât în Australia, cât și în Noua Zeelandă, să-și aducă pe „băieții” acasă, imediat ce partidele lor ar reuși să preia conducerea guvernului. Conducătorii laburiști au inițiat o campanie împotriva sporiirii cheltuielilor militare care s-au răfășit negativ, prin majorarea impozitelor, asupra costului general al vieții. Laburiștii nu au depășit însă nici de data aceasta inconsecvența care caracterizează în general politica lor externă. Căci, dacă care se pronunță împotriva agresiunii, cum sînt sindicatele, consiliul bisericilor, pacifiștii, asociația funcționarilor, consideră SEATO un factor de diviziune în Asia de sud-est, un instrument de amestec în treburile interne ale țărilor din această zonă, laburiștii, mai ales cei australieni, nu se pronunță împotriva participării țării la blocurile militare agresive.